



获释后船员抱头痛哭



获释的船员

遭劫持4年半,26名亚洲船员获救

包括10名大陆船员,中国政府派工作组赴前方迎接

阿曼籍台湾渔船“NAHAM3”遭索马里海盜劫持4年半后,船上幸存的26名亚洲船员终于安全获救,其中包括10名大陆船员,中国政府派工作组赴前方迎接。

■ 综合新华社

幸存的26名船员全部获救

据外交部发言人华春莹介绍,2012年3月,阿曼籍台湾渔船“NAHAM3”遭索马里海盜劫持,船上有29名船员,其中10名大陆同胞、2名台湾同胞,还有来自菲律宾、印度尼西亚、越南、柬埔寨的17名船员。其间,包括1名大陆同胞、1名台湾同胞在内的3名船员不幸身亡。

华春莹表示,经多方努力,北京时间2016年10月22日,幸存的26名船员全部安全获救,并在联合国有关机构协助下于23日抵达肯尼亚。中国政府派工作组赴前方迎接获救中方船员。在做好安置、体检、心理疏导等工作后,获救的中国同胞将在外交部工作组陪护下尽快返回祖国,与亲人团聚。

国台办发言人安峰山昨日介绍说,根据获救台湾船员沈瑞章本人意愿及其家属委托,沈将与大陆船员同机从肯尼亚首都内罗毕回到广州,由家属从广州接返回台。

“在此,中国政府向所有参与营救的机构和人员

致以诚挚的谢意,也对获救船员们表示衷心的祝福。同时对被劫持后不幸身亡的3名船员表示沉重哀悼,对他们的家属致以深切慰问,对海盜无视生命尊严的残忍行径予以强烈谴责。”华春莹表示。

海盜收了150万美元赎金?

另据台湾媒体报道,史蒂德是英国陆军退役上校,他牵头与当地社群、部落和宗教领袖参与协商,过程长达18个月。他不愿谈论人质获释的细节情况,只说过程充满危险和“英勇精神”。

NAHAM3号于2012年3月在非洲东部岛国塞舌尔以南海域被索马里海盜劫持,台籍船长钟徽德身亡,其余船员被挟为人质。据了解,这群船员被海盜挟持长达1672天,是被劫持时间历来第二长的人质,NAHAM3则是海盜猖獗期间劫持的最后一艘商船。索马里海盜最初挟持29名船员,其中一人在挟持过程中遇害,另有两人在沦为入质期间病故。

据美联社报道,索马里海盜侯赛因说,2012年3月挟持台湾渔船NAHAM3,船只随后沉没。侯赛因说,收了150万美元赎金才同意释放全部船员。然而这一说法无法得到证实。知情人士透露,首次和索马里海盜谈判时,对方索要的赎金是150万美元,船东以船只损失约百万美元、渔获损失也近200万美元为由,只愿提供30万美元赎金,双方再经过多次协商,最后成交价不得而知。而台湾外事部门23日表示,船东提供部分赎金,其余向国际募款。

但史蒂德拒绝回应解救入质是否支付了赎金,说

索马里当地社区和部落的长老们都在“这一艰难情况下”伸出援手。他说:“这些些可怜的渔民。他们的渔船不值钱,他们也没买保险。当然,他们所在国的政府也不愿卷入这类谈判中。”

台籍轮机长呼救视频公开

据协助营救阿曼籍渔船“NAHAM3”号船员的国民党政策会执行长蔡正元披露,台湾籍轮机长沈瑞章在遭押2年10个月曾通过视频诉说处境,表示每天只有1000CC(1升)饮水,处境艰苦,恳求台湾政府帮忙。

蔡正元多年来协助营救台湾船东登记阿曼籍渔船NAHAM3号被绑架人质,他曾要求海盜提供视频证明人质安全。

根据蔡正元23日向媒体提供的视频内容,从门中可看到人质蹲坐,海盜在后方持武器监控。打赤膊的沈瑞章在片中喊话,要“台湾善良的老百姓看看,台湾老板洪高雄做的事情,他叫我们到索马里抓鱼,发生事情了,不闻不问,连钱都拿不出来。这批人全都是年轻人,2年10个月了,还不够吗?”

沈瑞章表示,他们在非洲这么热的地方,一天只有1000CC(饮水),海盜讲得很清楚,台湾老板不交钱,水也没有,粮食也没有。“生病了,命长的人就拖,命短的人,海盜也不拿药给你,说没有钱可以买药,结果2个年轻人就这样白白死掉了”。

沈瑞章最后哽咽说,台湾善良的老百姓,看到视频请帮忙施压,让政府一定要处理,不要说不是台湾船就不处理。

“中国伟哥之父”将回国受调查

系“百名红通”逃犯,拥有3个身份证号、3个护照号



闫永明

中国“百名红通”5号逃犯、原吉林通化金马药业股份有限公司董事长、“中国伟哥之父”闫永明近日将回到中国,接受当局调查。报道称,2008年新西兰移民部长肖恩·琼斯已经授予了闫永明新西兰公民身份,暂不明确他将以何种形式回到中国,目前尚无迹象暗示他遭到遣返或引渡。

■ 综合新华社

曾被称为“中国伟哥之父”

闫永明别名刘阳,原为通化金马药业集团有限公司董事长,因涉嫌职务侵占犯罪,被吉林省通化市公安局立案,于2001年11月逃亡新西兰,2005年8月22日由国际刑警组织发布红色通缉令。根据红色通缉令描述,他拥有3个身份证号、3个护照号,可能出生于1971年6月、1969年6月或1972年10月。

2000年,闫永明在任通化金马董事长时,曾以3.18亿收购号称“中国伟哥”的壮阳药物奇圣胶囊,因此被称为“中国伟哥之父”。同年11月1日,通化金马发布公告,称靠奇圣胶囊净利润达到2.42亿元。

另据报道显示,2001年,通化金马业绩直线下降,亏损额达到5.84亿元。同年10月,闫永明辞去通化金马董事长一职,后畏罪携巨款逃至澳大利亚、新西兰等国。

出逃后其生活奢侈高调

闫永明出逃后,其生活奢侈高调。他先购下新西兰Metropolis酒店顶层的一半房产,价值240万纽元。2006年,他又在北岸买下600万元的豪

宅。此外,闫永明在多家中国餐馆拥有股份,其中最出名的是聚德轩(Jade Terrace)。而闫永明经常开的有四台车,一台法拉利、一台保时捷、一台宾利,还有一台宝马。

但中国警方、澳大利亚警方以及新西兰警方对此案的追击一直没有间断。2006年,澳大利亚警方处罚了闫永明337万澳元(约合1710万人民币)非法资产,并于2007年6月7日将闫永明部分赃款2125万人民币移交中国警方。而这笔赃款即为闫永明2000年12月潜逃至澳大利亚时携带的。

2014年8月,新西兰警方采取行动,突袭了闫永明位于新西兰最大城市奥克兰市中心的豪华公寓,法院先后冻结闫永明夫妇名下多项资产,以及银行存款450万新西兰元。2016年8月,闫永明与新西兰警方达成协议,他将缴纳4300万新西兰元(约合2.1亿人民币)罚金,与当局就涉及洗钱的民事调查和解。这是自闫永明2001年出逃以来,其掌握的非法资产第二次被潜逃国当局罚没。

报道称,新西兰外长上周刚访问中国,政府已在和中国签订引渡条约问题上放松立场。